

ГОЛОС

ВРЕМЕНИ

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

СРЕДА, 12 ФЕВРАЛЯ 1997 год.

11 (5736)

ИНДЕКС 54022

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

Новости. События, Факты

ТЕРПЕНИЕ НА ИХХОДЕ

Председатель Государственной Думы Геннадий Селезнев предупредил, что нижняя палата поставит вопрос об отставке правительства, если проблема погашения долгов по зарплате и пенсиям не будет окончательно решена до июля этого года. «Терпение парламентариев ушло на исходе. Мы будем начинать на отставку кабинета, если не увидим собственными глазами значительных улучшений в экономике страны», — подчеркнул председатель палаты.

ИТАР-ТАСС) О ВЫПЛАТЕ ПЕНСИЙ

По сообщению отделения Пенсионного Фонда РФ по Ставропольскому краю заканчивается финансирование выплат пенсий за ноябрь. На седьмое февраля в города и районы края перечислено 85 миллиардов рублей.

В Кировском районе на эту дату направлено 4 млрд. 468,5 млн. рублей, что составляет 95 процентов к потребности за ноябрь.

(Соб. инф.)

ПОРАДОВАЛ ВЕТЕРАНОВ

В этот день зал клуба инвалидов и ветеранов центра социальной защиты населения заполнили пожилые люди.

Сегодня у них гость — Алексей Конякин. Он наш земляк. Наконец в Новошахтинске среднюю школу и школу искусств. Сейчас учится в Ставропольском государственном университете.

Алексей пришел в клуб ветеранов порадовать их русской песней. Замечательный голос певца покорил сердца пожилых людей. Они тепло поблагодарили гостя.

М. ФЕРОНОВ,

БЕРЕЧЬ ЗДОРОВЬЕ

За прошлый год на предприятиях района прошло 39 несчастных случаев, из них один — со смертельным исходом. Женщин пострадало одиннадцать. На охрану труда сельхозпредприятия израсходовали 630,2 млн. рублей, строительные организации — 45,4 млн. рублей.

Не хватают средств на охрану труда работающих СХП «Марьинское» (выделило на эти цели 200 млн. рублей), колхоз «Советский» (88,4 млн.), колхоз «Комсомол» (71,6 млн.).

Анализ оплаты по больничным листам пострадавшим от несчастных случаев из производстве показывает, что она наибольшая в СХП «Старопавловское».

А. ДОРОХИН

«Голос времени»—газета для вас!

Внимание! Льготная подписка!

Только до 31 марта вы сможете выписать нашу газету на второе полугодие 1997 года по цене первого полугодия

21 тысяча рублей!

Крестьяне — это сила,

VII съезд фермеров края

которую готово

поддержать правительство края

От каждой сотни фермерских хозяйств на состоявшийся 7 февраля VII съезд фермеров и сельхозкооперативов края был послан всего один делегат. Вот почему заполненный почти «под завязку» довольно обширный конференц-зал краевого министерства сельского хозяйства уже сам по себе давал представление о том, что такое фермерское движение на Ставрополье, насколько оно развито и какую силу из себя представляет.

Однако выступивший перед фермерами губернатор края А. Черногоров посетовал, что в зале должны бы сидеть представители коммерческих фирм и различных банков. Ведь ставропольское фермерство давно уже является серьезной экономической структурой, которая может и должна оказывать серьезное влияние на деятельность многих финансово-хозяйственных организаций. Достаточно привести только основные цифры, характеризующие АККОР края — это 23.284 крестьянских (фермерских) хозяйства и сельхозкооператива, это почти 340 тысяч гектаров пашни. Наконец, это землевладельцы и взрасты.

ящая из года в год доля в валовом производстве всех основных видов сельхозпроизводства.

Цифры, как правило говорят, — упрямая вещь. Но приведенные здесь показатели дают представление не только о современном развитии этой сравнительно молодой формы сельхозпроизводства, но и показывают, насколько глобальны и серьезны проблемы, с которыми сталкиваются в своей деятельности крестьянские хозяйства. Доказав свою жизнеспособность в современных экономических условиях, фермеры на съезде поставили перед новой краевой властью очень много актуальных вопросов.

Впервые в прошедшем году в Изобильненском районе абсолютный рекорд по урожайности зерновых был получен на фермерском поле

55 центнеров зерна с гектара. Этот результат намного превысил урожай на полях сельхозпредприятий. Хотя, как следует из выступления председателя АККОР района, получен он скорее не благодаря, а вопреки очень многим обстоятельствам. Ведь нагрузка на любой

фермерский трактор или комбайн значительно превышает и допустимые нормы, и площади, обрабатываемые аналогичной техникой в колхозных сельхозпредприятиях.

Вот почему председатель АККОР Изобильненского района с такой горячностью говорил: «Нам бы один только трактор «Кировец» и один комбайн «Дон» иметь при районной ассоциации. Это решило бы очень многие проблемы».

Еще одна проблема фермеров — это малоземелье. А есть ведь и отдельные крестьянские хозяйства и их объединения, которые, начав с одного-двух десятиков га, теперь уже могли бы в несколько раз увеличить обрабатываемые площади сельхозугодий. Тут вроде бы и проблемы быть не должно, современное земельное законодательство позволяет фермерам брать в аренду земельные паи пенсионеров и работников сельской социалки. Однако проблема есть. Очень многие сельские администрации препятствуют расширению фермерских наделов. Такие факты приводились в выступлениях га съезда делегатов из Арамильского, Ле-

жуковского, Апанасенковского районов. А еще многие фермеры готовы хоть за границу пустующие фермы и посаи, использовать их по назначению, увеличить поголовье коров и овец. Но спать же частенько их устремления упираются в глухую стену.

Надо сказать, что участники съезда были не только критичны в своих выступлениях, но и самокритичны. Да, не всем удается стать свободным хозяином своей земли. Да, есть заброшенные фермерские дома. Да, случается, что в фермеры идут далеко не лучшие работники сельхозпредприятий. И каждый год идет естественный отбор в фермерском движении. Это нормальный процесс, сказал в своем выступлении губернатор А. Черногоров. Стабильно развивающиеся должны только те, кто хочет и умеет работать на земле. Те, кто вместо излюбленных занятий поиском конкретных путей выхода из трудной ситуации. Правительство края готово оказать таким хозяйствам всестороннюю помощь.

А. ЗАГАИНОВ.
(«СП»).

● «Горячая линия» ● «Горячая линия» ● «Горячая линия»

Лифт будет работать

Обращаюсь к главному врачу ТМО А. С. Сухину.

По неизвестной причине травматология в поликлинике находится на третьем этаже. Лифт уже год не работает. Люди с переломами, из коем которых карабкаются туда-сюда по лестнице, мучатся сами и мешают другим. Тех, кто не в состоянии добраться сам, затаскивают на руках. Это полчаса времени и лишние страдания. Хорошо еще, что в поликлинике только три этажа, А если бы их было пять? Если так трудно починить лифт, то неужели нельзя хотя бы перенести травматологию на первый этаж?

В. ГЕРАСИМЕНКО.

По нормам с изолированной хирургической кабинеты поликлиника расположаются на верхних этажах.

Лифт ремонтируем. Деньги в Пятигорское ремонтное специализированное училище перечислены. В ближайшее время он будет задействован, — ответил А. С. Сухин.

Как получить право собственности

В редакцию пришло письмо от жителя ст. Марьинской А. В. Тучина. Вот его содержание: «23 года назад я купил дом, кучую делали собственноручно. Теперь, чтобы продать его, нужно оформить документы через нотариуса. Так ли это? Я же читал, что, если кто-то добросовестно и открыто владеет недвижимым имуществом не менее 15 лет, то он приобретает право собственности на это имущество».

Автору письма отвечает нотариус по Кировскому нотариальному округу З. Н. Рубанова.

Согласно ст. 234 п. 1 Гражданского Кодекса РФ любой гражданин или юридическое лицо, не являющиеся собственниками имущества, в том числе и дома, но добросовестно, открыто и непрерывно владеющие им как своим собственным недвижимым имуществом в течение 15 лет, приобретают право собственности на это имущество.

Однако такое право возникает только с момента регистрации

в органах осуществляющих государственную регистрацию прав на недвижимость. Из Вашего письма в редакцию видно, что Ваш договор, составленный собственноручно, не был зарегистрирован в свое время в стансовете. Следовательно, приобретенная давность к Вашему случаю не применима. Если Вы докажете, что Ваш договор был зарегистрирован в стансовете, то Вы являетесь законным собственником.

А как у нас?

В связи с трагическими событиями в Ростовской области, где на железнодорожном переезде в автобусе погибли дети, хотелось бы узнать, а безопасно ли на наших железнодорожных переездах?

Сообщает заместитель прокурора Кировского района, младший советник юстиции О. ДЫКАНЬ. Прокуратура нашего района совместно с ОГАИ Кировского РОВД, транспортной инспекцией администрации района, ревизионной службой железнодорожной станции «Азоводонская» проприяла насколько же безопасно движение на железнодорожных переездах района?

И вот что выяснилось.

Железнодорожные переезды в промышленной зоне Новопавловска, расположенные на пересечении подъездных путей к АО «Сортимент», АООТ «Сельхозхимия», АО «Зерно», ООО по производству коркса и БВД, не соответствуют предъявленным требованиям: настилы и подходы требуют капитального ремонта. Нет здесь ни пешеходных дорожек, ни ограждающих столбиков, ни электрического освещения.

Не оборудованы переезды и устройствами сигнализации, что является грубым нарушением инструкций по эксплуатации железнодорожных переездов.

Прокуратура района направила представление об устранении нарушений законодательства с целью обеспечения безопасности на железнодорожных переездах.

В связи с тем, что вышеизложенных предприятий нет средств для надлежащего содержания этих переездов, их руководители подали ходатайства в ОГАИ о закрытии этих переездов.

● Образование

Гимназия в нашем городе

11 ноября 1996 года средняя школа № 1 г. Новопавловска стала именоваться муниципальной гимназией.

О том, что изменилось в жизни школы, ее учеников и преподавателей, наша беседа с директором гимназии А. В. Поркулиновым и заместителем по учебной работе Л. И. Пронькиной.

Корр. Когда, у кого и как возникла идея получить гимназический статус?

А. В. ПОРКУЛИНОВ. Пять лет назад в разговоре с заинтересованной отделом образования О. И. Шаповаловой была высказана идея о создании в Новопавловске такого инновационного учебного заведения, которое смогло бы отвечать современным требованиям общества и было нацелено на создание условий развития индивидуальных способностей ребенка при самостоительном выборе из профильных предметов для углубленного изучения.

Корр. Как долго школа ее воплощала?

А. В. ПОРКУЛИНОВ. После назначения главы администрации на базе школы была образована экспериментальная площадка по созданию гимназии. И только в конце прошлого года школе была выдана лицензия на право ведения образовательной деятельности в режиме гимназии. За эти годы мы получали материальную и моральную поддержку от администрации, отдела образования, руководителей предприятий, родителей. Но основная тяжесть легла на плечи педагогического коллектива. Согласитесь, что в любом новом деле без скептика не обойтись. Да еще на фоне затя-

▲ КОНКУРС

Памяти Марины Цветаевой

24 января в Доме детского и юношеского творчества прошел конкурс поэзии памяти Марины Цветаевой. Участвовали в нем школы района, за исключением Мармыской, Коммаянской и Советской. В результате недогрузим школа № 13 г. Новопавловска прислали своих чтецов в 14 часов, когда конкурс уже закончился, поэтому жюри прослушало программу этой школы только 29 января.

По независящим причинам руководству школы о конкурсе было сообщено слишком поздно, всего за четыре дня до мероприятия, поэтому времени на подготовку было явно недостаточно. Быдимо этим объясняется то, что нашедший конкурс оказался по своему уровню значительно слабее, чем прошлогодний, посвященный поэзии А. С. Пушкина.

Тем не менее, новопавловские школы № 2 и № 13, Комсомольская и Горнозаводская школы сумели торжественно продумать программы своих выступлений, удачно подобрать музыку (Чайковского, Моцарта, Альбинони, Бетховена, Шумана, Мориконе, Дорги и других композиторов) и подготовить чтецов. Разумеется, и в их выступлениях не все было гладко, но эти школы произвели на слушателей и членов жюри приятное впечатление.

Учащиеся новопавловской школы № 13 подготовили к конкурсу прекрасные костюмы, украсившие сцену.

Удачным было выступление ученицы Орловской школы Гавриши Визи. Она продемонстрировала умение не только выразительно читать, но и хорошо продуманные костюмы (и двум стихотворениям М. Цветаевой), и умение двигаться по сцене под музыку. Талантливо исполнил романсы новопавловского барда Сергея Геленчука на стихи М. Цветаевой ученик второй школы г. Новопавловска Денис Ильченко. Эмоционально прозвучали стихи поэтессы под аккомпанемент дутых гитар в исполнении Ани Лапской (Старопавловская СШ). Хорошее чтение произвело на слушателей впечатление школьниц из с. Горнозаводского Ани Батуриной и Ины Гладковой, а также Насти Поркулиновой (Новопавловская школа - гимназия), Оли Уткиной (Комсомольская СШ).

Начавшегося кризиса в стране и, естественно, в сфере образования, создание гимназии выглядело для ее престижа пародонтом.

Корр. На чём опыт Вы опирались при разработке программы?

А. В. ПОРКУЛИНОВ. Я очень благодарен директору железнодорожной Минераловодской гимназии № 114 В. А. Болошину. Именно он в первых порах оказал помощь в составлении документов, учебных планов, смог принять и уделить много внимания группе учителей нашей школы. Засим изучал опыт школ из всех стран, заместители директора по учебной работе Л. И. Пронькина и Е. М. Коншарова в конце 1995 года прошли обучение в Москве, детально знакомились с работой московской гимназии № 52. Но, конечно, на первых порах приходилось разрываться между практическим путем проб и ошибок.

Корр. Какие преимущества дает гимназия ученикам, преподавателям?

А. В. ПОРКУЛИНОВ. У преподавателей, пожалуй, одно преимущество очень большая подготовка и ответственность при проведении учебных занятий. Доплаты за работу в гимназических классах — никакой. Хотя в Уставе гимназии она предполагается в размере 15 процентов за работу в гимназических классах. Средства будут изыскиваться из местного бюджета. И признательен своим коллегам за их творческий, добросовестный труд. Коллектив гимназии выражает свою благодарность ректоры Ставропольской государственной Медицинской Академии, Таганрогского радиотехнического университета, Пятигорской фармакадемии.

Что касается преимуществ гимназистов, скажу лишь одно: если у них есть стремление и желание, они могут в течение 10-11 классов без помощи репетиторов получить солидную подготовку для поступления в вузы.

Корр. Чужие ли специальная подготовка для поступления в гимназию? Ведется ли отбор при приеме, отсев?

А. В. ПОРКУЛИНОВ. Гимназия состоит из прогимназических и собственно гимназических классов прогимназия 1-3 классы начальной и 7-

8 классы основной школы. Составлено гимназическое начиная с 9-11 классы. Прием в первый класс ведется на общих основаниях, отбор здесь отсутствует, так как раннее диагностирование недопустимо. При поступлении или пятых классов учитываются способности детей к обучению науками, проявленные ими в начальной школе. Не последнюю роль при этом играет желание детей и их родителей. Идеальным вариантом является тот, когда родители и дети уже в пятом классе выбирают дальнейший путь после окончания школы. В этом случае эффект обучения ребенка резко усиливается.

Корр. Так это же отличает гимназию от обычной школы?

Л. И. ПРОНЬКИНА. Гимназия построена на углубленном изучении предметов по следующим профилям: гуманитарный, физико-математический и химико-биологический. На эти предметы отводится большое количество часов. Знали не только расширяться, но и углубляться. Программа выпускного класса приближена к первому курсу вузовской.

А что изменилось в воспитательном плане?

Л. И. ПРОНЬКИНА. В ги-

мназических классах введен институт кураторства. Назначение куратора — забота до каждого ребенка, быть не только учителем, но и старшим товарищем. Иметь теплую индивидуальную особенность каждого, быть личностью каждого ребенка.

Корр. В чём недочеты и на что обеспеченности находится гимназия?

А. В. ПОРКУЛИНОВ. И в финансовом, и в методическом отношении мы находимся в ведении отдела образования администрации района.

Корр. Можно ли сказать, что школа приобретет новое лицо в плане технической оснащенности?

А. В. ПОРКУЛИНОВ. Реально приобрести оборудование, пособия, спортивные инструменты мы можем только за счет реализации гуманитарной продукции, полученной из заключения за школой земле, а это очень большие суммы. Когда страна будет жить, тогда будет жить и школа. Ну, а сегодня ситуация такова, что из 10 дней задержки зарплаты, и то мы говорим «спасибо», что выплатили.

Корр. Не думали ли Вы над тем, чтобы изменить название гимназии?

Л. И. ПРОНЬКИНА. Думали. Нельзя было бы вынести единую гимназическую форму для каждого класса свою. Но у гимназии ее это средство нет. Поэтому вспресывается в материальное положение и сознание родителей. Думаю, что введение формы будет для всех удобно.

Начало положено: ведется профильное углубленное изучение предметов, введен институт кураторства, получен гимназический статус. Остается надеяться, что школа — прежде всего за счет муниципальной материальной поддержки — сможет его оправдать.

Беседовала корр. газеты
О. МАДЯНИК

ВСТРЕЧА ВЫПУСКНИКОВ ТАКОЕ НЕ ЗАБЫВАЕТСЯ

Традиционную встречу выпускников в Советской средней школе ждали, и к ней готовились и учитель и учащиеся 6-11 классов. И вот этот день настал — 1 февраля. На этот раз во Дворце культуры встречали людей разных возрастов и профессий. Прибыли на праздник те, кто оканчивал школу в 1947 году (это был второй выпуск), а затем через каждые десятилетия.

Трудно передать слова, насколько трогательной и радостной была встреча выпускников со своими учителями, с выпускниками школы, выпускниками, директором В. И. Худолеевым горячо приветствовали выпускников, взрослых людей, каждый из которых определился в жизни, получил профессию и обзавелся семьей, растет или уже вырастает детям, а те, кто воспитывает внуков.

Каждый выпуск по-своему по-своему выходил на сцену, и каждый выпускник рассказывал о себе, о том, как складывалась судьба, обобщая трогательным был момент, когда они отправились в классы, где когда-то сидели за партами и слушали своих учителей.

На встречу пришли те, кто теперь находитя на заслуженном отдыхе. В их числе заслуженный генерал Якутии М. Д. Шиллин, воспитательница и бывшая замдиректора народоведом Л. С. Козыренко, швея А. Д. Клименко, учительница химии Н. П. Бурдина.

Поделилась со мной воспоминаниями о прошедшей встрече с выпускниками учительница И. Д. Шиллин, преподаватель биологии. Она сказала о том, что у нее были неплохие ученики и многие из них она гордится. Родить хотела Е. И. Липину. По профессии он агроном, недавно его избрали директором СХИ «Бесход». Есть и другой Липунец — Михаил Федорович, учитель, вот уже 25 лет работает в школе. Его жена Валентина Степановна (девичья фамилия Ереминой), тоже педагог, вместе с мужем живут и трудятся в Протасовском районе КБР.

Вспоминается и Василий Ильин, который учился у И. Д. Шиллиной, способная мальчишка, только вот родители никак не могли понять, что сын должен получить образование. Но он пошел дальше. Поступил в Ставропольский сельхозинститут, успешно его окончил, затем аспирантуру. Теперь кандидат сельскохозяйственных наук Василий Денисович Ильин работает в Ставропольском НИИ овощеводства и кукурузоводства.

Тепло отдавалась о своем выпуске 1997 года учительница И. Г. Кобзарева. Нина Григорьевна напомнила своих выпускников, которые стали на учительскую стезю, закончили учебные заведения. Среди них М. Г. Янович и Л. В. Федорова, работающие в Советской средней школе. С. М. Петренко — преподаватель французского языка новопавловской СШ № 13.

На встрече выпускников было высказано много теплых слов и пожеланий. Выступили участники художественной самодеятельности, исполнили песни, которую поддержала весь зал. Такая встреча не забудется.

Н. КИРЬЯНОВ.



Образцово готовится техника к весенним полевым работам в бригаде № 1 колхоза «Коммаяк». И это благодаря таким умельцам, как Семен Иванович Красников (он из снимка). Этому человеку опыта не занимать — вот уже десяток лет он работает на земле, и трактор хорошо знает, и комбайн ему послужен.

Как только подходит страдная пора, Семен Иванович седает своих стальных коней (за них закреплен трактор и комбайн «Нива-СК-5») и незамедлительно включается в дело. А сейчас он слесарничает, чтобы помочь своим товарищам своевременно поставить технику на линейку готовности, понимает, что скоро весна, а с ней начнутся хлеборобские заботы.

Семен Иванович живет в поселке Коммаяк с 1983 года, вместе с семьей приехал сюда на постоянное место жительства из Грузии. Поправился ему этот поселок, его замечательные трудолюбивые люди. Кстати, жена Евдокия Ивановна тоже работает в колхозе — она бухгалтер третьей бригады.

К. НИКОЛАЕВ.

И. АКСЕНОВ,
председатель жюри конкурса.

А чем мы хуже?

Новопавловск, конечно, не Москва, не Ставрополь и да, же не Георгиевск. Но разве только там есть дети, которые любят петь, танцевать, показывать фокусы, «пере-дразнивать» известных людей или директора школы? Разве только там этими и другими способами дарованиями юные артисты охотно делают со зрителями?

И если все вышеперечисленные города проводят конкурсы под громким названием «Утренняя звезда», почему мы не можем провести, к примеру, что-то вроде фестиваля молодых эстрадных исполнителей? Чем мы хуже?

Сегодня у нас в гостях заместитель председателя районного комитета по культуре И. З. Романчук.

— Ирина Захаровна, как родилась идея о проведении подобного конкурса у нас в городе?

— Эта идея «пришла в голову» музыкальной школе. А именно ее директору Л. М. Медяниченко, хореографу Т. Н. Федоровой и завучу И. В. Сливенко. Мы ее толь-ко поддержали, причем с удовольствием.

▲ в целом история была в городской администрации

такая. Наш бывший коллега из Дому культуры Юра Негриков вот уже четыре года проводит такой конкурс в городе Георгиевске. В прошлом году он пригласил нас поучаствовать. Из семи юных новопавловцев, поехавших защищать честь родного города, двое вошли в число победителей, еще двое стали дипломантами. Вот тогда-то

— Конкурс предполагает победу и участие в новом состязании, на более высоком уровне. При наших финансовых возможностях послать ребенка в Ставрополь мы, понадуй, еще сможем. А вот дальше — уже навряд ли. Поэтому мы решили начать с более простого — с фестиваля. А там посмотрим.

— Когда будет проходить фестиваль?

— Нам показалось, что наиболее удачное время —

музыкальной школе, Занка платная. Ее стоимость 50 тысяч рублей.

Для самого выступления нужно будет приготовить музыкальную фонограмму с современной обработкой на аудиокассете.

— Какие номера можно будет представить на суд зрителя?

— Это вокал, хореография, разговорный цирковой и инструментальный жанры. Разговорный предполагает

ганизацией фестиваля?

— Это районный комитет по культуре и детская музыкальная школа. Полным ходом идет информационная работа, оговаривается предполагаемый состав участников, рисуются эскизы для оформления зала. Эмблема фестиваля уже готова, но на-кой она будет — пока секрет.

— В наше время всех волнует денежная сторона вопроса. Кто финансирует это начинание, и как Вы планируете привлечь его участников?

— Прежде всего, это опять комитет по культуре. Надеемся на поддержку районной администрации. Уже есть частные спонсоры. И, конечно, за счет взносов участников. Финалисты будут награждены ценными призами. Надеюсь, все останутся довольны.

В любом случае нас окажет еще один, в совсем не лишний, праздник, а это еще одно приятное событие для кировчан.

Пусть фестиваль стартует удачно и станет традиционным. Может, и к нам начнут съезжаться гости?

Добро пожаловать!

Вела интервью
О. ЕВГЕНЬЕВА

В марте в нашем городе состоится первый районный фестиваль молодых эстрадных исполнителей

и родилась мысль об устройстве подобного конкурса у нас.

— Вы не боитесь, что Ваше начинание зависит в воздухе из-за отсутствия желающих принять в нем участие?

— Думаю, нам это не грозит и не будет грозить до тех пор, пока есть увлеченные дети. На сегодняшний день уже обратилось с заявками не меньше 20 мальчишек, девчонок и целых коллективов.

— Почему все же не конкурс, а фестиваль?

— А кто сможет принять участие в фестивале и что для этого необходимо?

Все желающие, как отдельные исполнители, так и целые коллективы. Возраст — от 4 до 22 лет. Заявку на участие нужно предоставить до 7 марта в оргкомитет, который находится в детской

прежде всего конферанс, но допускает и интермедию, и художественную часть. Финал тоже очень обширен. Это и клоунада, и Иллюзии (фокусы), и эстрадно-акробатические номера. А вот инструментальный мы решили ограничить диапазоном обработки. Таким образом, у нас, конечно, выйдут многочисленные школьные поисково-инструментальные коллективы. Но для них в течение года обязательно будет проведен специальный конкурс.

— Кто же занимается ор-

▲ СПОРТ

На первенство края

Я играю в футбол 33 года. До сих пор состоял в команде ветеранов нашего «Майка». И мне отрадно, что у нас есть достойная смена. Это ясно доказали игры на первенство края, в которых наши ребята заняли второе место.

Команду тренирует играющий тренер Виктор Алексеевич Медведев, есть у нас и отличный вратарь — Григорий Мирошников, он тренер ДЮСШ.

В этой команде играют два моих сына — Саша и Сережа, а также два сына ветерана футбола Анатолия Никифоровича Иванченко — Юра и Саша.

Хороши пример молодому поколению ведут про-раб строебригады колхоза «Комсомол» Валерий Иваненко, агроном бригады № 1 Сергей Исаков, фермер Иван Карпенко, агроном бригады № 4 Владимир Питоаченко, строитель Юрий Макурик.

Это достойные игроки «Майка», или гордятся наши болельщики. И вообще, у нас в поселке футбол любят и понимают. Сам председатель Алексей Алексеевич Касаткин и его заместитель Анатолий Николаевич Литовченко ездят с командой на игры первенства края по футболу. Это наглядно показывает, с каким вниманием и заботой относятся у нас к спорту, и пропаганде здорового образа жизни. Был на этих играх и я. Ипечатление, конечно же, сильное. Мы все очень волновались за своих ребят, хотя верили искренне в их победу. Мы играли во второй группе. От Кировского района было представлено три команды — «Колос» (с. Горняк-Заводское), «Нива» (г. Новопавловск) и наша — «Майка» (п. Коммак).

Участвовали в играх футбольисты сел Русского, Бурлацкого, Солдато-Александровского, а также из Нефтекумска, Левинумского, Минеральных Вод и другие.

На первом этапе, в своей подгруппе, мы заняли первое место, на второе место вышла команда села Бурлацкого.

В полуфинальных играх, которые проходили в Коммаке, играли команды села Темрюкского Новоалександровского района, Николина Балка Петровского района, «Нива» из Минвод.

Наш «Майк» оказался лидером, он сумел две игры выиграть, а третью свести на ничью.

Наши соперники играли в селе Благодатном, и там по-

бедителями стали хозяева поля — футболисты Благодатного и команда Ставрополя «Красный металлист».

По жребию в финале «Майка» выпало играть с «Красным металлистом». Несложно пришло нашим ребятам сразу игра пошла не в нашу пользу. Сначала «Майка» проиграл со счетом 2:0, потом со счетом 3:1. Сами понимаете, такое было настроение и у команды, и у нас, болельщиков. А когда был удален с поля один из наших игроков, мы и вовсе отвалились. Зато к команде пришла настоящая спортивная злость, ребята как-то сбились, стали играть четче, слаженнее, передачи были более точные — и случилось чудо: мы сравняли счет — 3:3.

Судья дал дополнительное время — еще два тайма по 15 минут. Но борьба была настолько упорной, а противники достойны друг друга, что счет так и не удалось изменить.

И тогда были назначены пенальти по пять одиннадцатиметровых. Мы выиграли со счетом 4:3.

В игре команд села Благодатного и Николиной Балки тоже судьбу матча решали пенальти, выиграли футболисты Благодатного.

Нашему «Майку» предстояла встреча с очень сильной командой. И, надо сказать, наша команда вышла из этого сражения с честью: счет 1:0 в пользу хозяев поля, которые просто оказались удачливыми, а голевых моментов у ворот противника наш «Майк» создал много. Игра была хорошая, острая, смотреть ее было — одно удовольствие. Мы получили диплом II степени, а вся команда — комплект спортивной формы.

Мы надеемся, что в играх на первенство края нового года первое место будет наше. Для этого у команды есть все предпосылки: состав молодой, хороший, футболисты уже начали подготовку к следующему сезону: проводят тренировки, работают с мячами. Колхоз выделил средства на два комплекта спортивной формы. Теперь «Майк» будет играть в красном и желтом с черным. Накупили мы мячей, обуви спортивной, так что экипировка будет наши ребята не хуже других, а игра — это уже вопрос самолюбия команды и ее подготовки.

Н. ЛЕОНIDOV,
глава администрации
п. Коммаки.

Социальная защита

Уважаемые читатели, ушел в историю высокосный 1996 год. Год этот был не из легких, как для всех россиян, так и для жителей нашего района. Остановка предприятий, задержки выплат пенсий, заработной платы, естественно, не улучшили настроение.

И все же с наступлением нового года, как правило, начинаются планы на будущее, оценивается сделанное в старом году. Вот и сегодня на страницах нашей газеты Л. Б. Бондарева, заместитель главы администрации г. Новопавловска, рассказывает читателям, какую работу проводит администрация по социальной защите новопавловцев.

Беседу ведет корреспондент газеты О. Медяник.

Откуда городская администрация берет деньги на социальную защиту?

— В первые два года после резкого увеличения цен выделились небольшие целевые компенсации. Но вот уже три года никто целенаправленно денег для этих нужд не выделяет. Необходимые средства из баланса администрации поступают с рынков, за счет административных штрафов и других подобных источников.

— Одни из наиболее остро стоящих вопросов — вопрос с жильем. Население города растет за счет притока беженцев и переселенцев, создания новых семей. Как у нас обстоит дело со строительством жилья?

— Несмотря на финансовые трудности, город заметно вырос. Образовалась система из 13 улиц микрорайонов «Г», «В», «А», «Б», «С», «Д». В нем 9 улиц. В конце 1996 года появилась еще одна улица — Ромашковая — в квартале «А».

Для военнослужащих запаса строительство ведется в основном за счет средств Министерства обороны. За три года 10 семей уже получили крышу над головой, всем готовятся к вселению. На средства службы миграции построено и сдано в эксплуатацию 33 дома для беженцев и переселенцев. Еще 6 домов готовятся к сдаче.

48-квартирный дом в районе автовокзала строится главным образом за счет дотации из Федерального бюджета. 25 процентов вклады вают сами пайщики ИЖС «Ника». Из 502 миллионов дотации на сегодняшний день получено 44 процента.

В течение года в разных микрорайонах города выделено 192 земельных участка под индивидуальное строительство. Пять семей получили жилье в общежитии, четыре человека — в доме-интернате.

Городская администрация

обеспечивала их необходимыми продуктами питания, строительными материалами для ремонта. За пребывание ребенка в детском саду родители платят 50 тысяч, а в июле 35 тысяч рублей в месяц, что составляет одну восьмую часть от всей стоимости. По решению общественного совета 12 детей из малообеспеченных семей получают детский сад с 50-процентной скидкой, а семейство — бесплатно.

— Очень часто за последнее время в редакцию поступают благодарственные письма в адрес центра социальной защиты. Вы работаете с ними в контакте?

— Да. В течение пяти последних лет по краю только в нашем городе создан центр социальной защиты с дневным пребыванием и постоянным одноразовым питанием для двадцати и более однолюбов ветеранов. Первый год дневное отделение работало исключительно на балансе городской администрации, потому что края денег еще не выделял.

Сейчас в центре созданы различные группы ветеранов и инвалидов. Пожилые люди там не только сидят, но общаются, отдыхают.

Центре открыт пункт льготных бытовых услуг ветеранам и малообеспеченным гражданам.

В городе действует бригада из шести человек по срочному ремонту в детских дошкольных учреждениях, она же выполняет заявки ветеранов войны и труда (мелкий ремонт гаражей-водопроводов, канализационной системы, ремонт заборов, крыши, спиливание больших деревьев и т. д.).

За 1996 год больше 20 семей получили подобную помощь.

Как правило, в центре социальной защиты проводятся многочисленные благотворительные и культурные мероприятия, приуроченные к праздникам. Только при дневном отделении в течение года побывали более двух тысяч различных категорий малообеспеченных граждан.

В заключение могу сказать, что все вопросы по обращению граждан решены положительно на 80 процентов. Особое внимание было уделено службе по месту жительства. В течение года побывали на дому более тысячи малообеспеченных семей, инвалидов разных категорий, сирот, семей военнослужащих и других лиц.

Всего за истекший год на социальную защиту израсходовано около 50 миллионов рублей.

